

# 片警崔冬培： 辖区群众的疫情防控卫士

□本报记者 赵志国

“疫情防控开始后，我带着人清查棋牌室、聚餐人员等情况，当时很多村民不理解，感觉我们大惊小怪，过年也不许大家娱乐一下。回到所里后，我就一直想怎样才能让群众知道疫情的严峻性，不聚集、不扎堆。”昨天，回忆疫情防控工作之始的状况，崔冬培这样告诉记者。

崔冬培是鲁山县公安局张店派出所分包汇源街道的包片民警，辖区有詹营、申庄、王瓜营、军王、大王庄5个行政村和18个中大型小区，共7560户30545人。为做好疫情防控，崔冬培频出妙招，建立本辖区所有行政村、居民小区微信群和所有商户的微信群，随时监控辖区居民动态，在妥善解决村民聚集难题的同时，不间断推送疫情防控常识，增强群众防控意识。

## 一口清 源于扎实的基础

“王医生，1月14日从武汉回来的代某和宋某，现在情况怎样了，情绪上有没有异常，让他们一定理解和支持，有什么困难我给他们协调解决。”在大王庄村卫生室，崔冬培拿着9名疫区返乡人员和近156名外地返鲁人员的健康档案，一向村医王凯了解情况。

说起辖区所有疫区返乡人员、重点人员、新近返乡人员和辖区当前的情况，崔冬培一清二楚。第一次逐家逐户排查疫区返乡人员时，汇源街道5个行政村共排查出34人，随着疫情的发展，外地返乡人员不断增多，目前共有652人从外地

返乡。为了做好这些人员的管控，第一时间做好隔离措施，崔冬培不间断地通过微信群了解人员情况，采集数据，录入联防联控平台，并适时提醒村委和村医对相关人员进行隔离。

## 一阵风 源于坚定的信念

“冬培，上洼村一名李姓男子确诊了，你赶快带人配合乡镇和卫健委工作人员，将该男子所有的接触人员排查清楚。”这是1月26日所长刘中超发来的指令，崔冬培接令后立即带领辅警王民周等人展开排查，将该患者从武汉乘车到洛阳再到平顶山最后回到鲁山的时间段、接触人员一一查明，并在第一时间上报，为对有关人员的隔离和相关防控措施的实施赢得了宝贵时间。

由于汇源街道辖区的5个行政村和18个中大型小区主要位于鲁平路两侧，分布较散、点多面广战线长，辖区大大小小卡点共57个，其中乡级23个，从卡点设置到人员值守再到人员职责，崔冬培都要一一参与，转一圈下来需要大半天时间，一旦出现问题，他都要第一时间到现场处置，每天工作都是在跑步中进行。

## 一本经 源于极致的追求

1月31日，人民路东段达昌小区卡点人员报警，有人堵门造成小区门口拥堵。处警后，对当事人进行严肃批评教育，当事人李某现场道歉认错。

1月31日21时13分，巡逻至张

店乡刘湾村，6名村民在小卖部打扑克，现场对他们进行劝诫并遣散。

2月15日，张店乡宋村小武岭组村民王某电话求助，称需要外出务工，但不知车辆怎么报备，通过电话联系，出具离鲁务工证明。

在崔冬培的工作笔记上，记者看到密密麻麻写着一段段工作记录，字迹有些潦草，但工作的痕迹清清楚楚。疫情当前，辖区仍有村民不听劝阻，聚集在村小卖部、棋牌室等场所玩耍，为彻底遏制这一情况，崔冬培将辖区内娱乐用麻将机的部分麻将没收，责令宾馆、洗浴、饭店等场所停业，解决了村民聚集的问题，有效切断了病毒的传播途径。

## 一身轻 源于坚实的后盾

新春佳节，本是合家团聚的时光，对于崔冬培来说，与家人团聚却是一种奢望。作为警医家庭，崔冬培的妻子在鲁山县疾控中心工作，忙于统计上报各类疫情防控数据，经常加班到半夜。两个孩子，大的四岁多，小的刚满两岁，工作伊始，两人就将孩子送到了孩子的姥姥姥爷家。

面对新冠肺炎排查防控，崔冬培夫妇始终坚守岗位。由于工作繁忙，20多天里，两人不仅见不着面，电话交流也特别少，更别说是看看孩子了。

“当初，把两个孩子送到岳父岳母的家中，就是想自己一身轻投入到疫情防控工作中，不是不想孩子，更怕万一感染了影响父母和孩子！”崔冬培说。

## 疫情不结束 送餐不停止 党员爱心餐送到战“疫”一线



昨天上午，在市28中食堂里，工作人员在分装饭菜，准备送往周边防疫卡点。  
本报记者 彭程 摄

□本报记者 牛超  
通讯员 李向平

花菜炒肉、青菜豆腐、玉米糝稀饭……昨天中午，在湛河区南环路街道程庄社区疫情防控卡点，郑州中利餐饮公司经理刘艳华带着工作人员为值守人员送去了爱心午餐。

“一个多月了，一天两顿，天天都能吃上他们送的爱心餐，心里暖融融的……”湛河区教体局机关党委副书记李海超说，1月31日，该局组建了64人的党员志愿者应急队，入驻程庄社区的32个无主庭院开展疫情防控工作。“因为疫情防控需要，街头的饭店都关门了，第一天值守到饭点时，没地方吃饭，我们只能吃方便面。没想到从第二天开始，他们开始给我们送爱心餐，一直坚持到现在，真是特别感谢。”李海超说。

“现在大多数餐饮店还没开门营业，防控一线人员每天值守这么辛苦，我们就想着让他们吃上一顿热乎饭。非常

时期，作为一名党员，不能冲在一线，就尽自己所能，把餐厅变成‘爱心援助站’，以表达对防控工作人员的感谢和敬意。”刘艳华说，她得知值守人员吃的是方便面，心里很不是滋味，就萌生了给他们送爱心餐的想法。

刘艳华把公司承包的市28中食堂作为根据地，严格执行人员健康、门店卫生和消毒规范，工作人员均佩戴口罩，测量体温、全身消毒后才能进操作间，相关设备也进行了严格的清洗和消毒，确保每份爱心餐符合卫生标准。

“饭菜天天不重样，随饭还送的有茶水、姜茶、绿豆茶、红枣茶、清火茶……品种可丰盛了。”李海超说。

据了解，该公司现在增加到为100多名卡点值守人员送餐。“我们会坚持挑选新鲜的食材，用看得见的健康和美味为值守人员提供爱心午餐、晚餐，疫情不结束，送餐不停止。”刘艳华说。

## 支持战“疫” 他们为一线人员义务送饭27天

□本报记者 胡耀华

“他们真中，为抗疫工作人员连续送了27天的午饭。”昨天上午，提起鲁山县鲁阳街道西关六街社区居民买孩等人，为抗疫工作人员送饭的事儿，鲁山县城的马进伟等人夸个不停。

买孩是鲁山县城西关一家炒鸡店的老板，疫情发生后，街上的饭店都关门了，他见不少防控卡点的工作人员吃不上饭，便与同住西关的马生和马生的女婿史延刚商议为抗疫人员免费送饭。从2月1日中午起，3人发动各自的家庭成员一起，做了300份胡辣汤配馒头送到周围的卡点工作人员和环卫工人手中。随后，得知消息的200多名居民也伸出援助之手，捐钱、捐物、帮厨。其中买宝太捐赠熟羊杂75公斤、丁国胜捐赠牛肉55公斤、梁见喜

捐款500元、尹宝太捐款500元、吴天成捐款3000元、石磊捐款5000元……

参与的人多了，他们送出去的爱心餐也多了，最多的时候一顿要管600人吃饭，送餐的范围也由县医院和城管局扩大到妇幼保健院、广电局、教体局、火车站执勤点、县防疫指挥部以及周边街区的多个社区防控卡点。其间，鲁山县人民医院和鲁山县城管局给买孩等人送来了青菜和米饭，对他们表示支持。

在买孩等人义务做饭的地方，至今张贴着2月1日以来的菜单和送餐数量，至2月27日结束，共送餐12000多份。

“真的很感谢，为了让我们吃得好、站好岗，他们每天早上六七点开始忙碌，一直到防控卡点撤除，仅给我们单位就送餐2000多份。”昨天上午，鲁山县城管局一名工作人员感激地说。



## 做好防控 安全施工

昨天，在市区迎宾路北段一个建筑施工工地入口，新华区光明路街道迎宾社区的工作人员(中)与工地管理人员一起为进入工地的工人测量体温。为做好复工工地的疫情管控，新华区光明路街道迎宾社区在辖区两个建筑施工工地设立了疫情防控台，对进入工地区域的人员逐个登记、测量体温，并对施工车辆认真消毒，同时还在工地显著位置设置新冠肺炎防控知识宣传台，全方位为复工保驾护航。

本报记者 李英平 摄